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BEBRECZEHI U JSÁ
ElMrttési ér helybw 4a tMüW:

Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona, 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

- ; Hétköznap 4a vasárnap 14 korona.

Féléidé szerkesztő ée laptnlaldonos.

THAN GYULA
Snrkeaztöaég és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet, 
Ä Debreceni Első Takarékpénztár épületében, 

Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Összhang.
Az antant-berkek felöl újból ossz- 

hangszellők fujdogálnak. Az angol 
nagybőgő, a francia primhegedü, a 
balkáni kontrások mind erről zenél-, 
nek mostan Lausanneban.

Tényleg, valamilyen összhangot 
sikerült egymás között Teremteniük 
a nagyoknak és a kicsiknek. De ez 
nem 'terjed túl azon, hogy az ellen­
ségnek mit. ne adjunk meg, vagy mit 
vegyülik, el -tőle, amikor osztozko­
dásról van szó, 191$. óta mindig 
egy véleményen volt a győzők tábo­
ra. amig más bőrére folyt a vásár,

Laussanneban is igy fest a hely­
zet. Egyszerre harciasán fújják a 
nótát a török ellen. A kardjára is 
csap irrinu, de óvatosan Ll’.J 
nehogy neki kelljen esetleg azt 
velyéből kihúzni.

Törökország pedig nyugodtan 
nézi a vihart, a. nagy szócsatát, 
mai pata már kitapasztalta az

körülnéz,
hű-

all, 
Ke-*

. --------- an­
tant egységét és összhangját. Amikor 
a görög révén Anglia nagyobb előny­
re tett szert Kis-Ázsiában, már szál­
lította apuskát, a francia, a ipa sík ol- 
dalon ..összhángolr barátja ' ellen. 
Árúikor. aztán . a török került félül, 
gyorsan Németország rovására tett 
engedményt az angol a franciának, 
megint az összhang kedvéért.

Az adás ember, ha sok a kamat, 
sokfelé fizetnie kell, rendszerint úgy 
csinálja, hogy uj adóssággal toldoz- 
foldoz ftt is, amott is és tovább ten­
gődik. Az antant is igy vaií valaho­
gyan. A sok béke agyonnyomorilja 
az egész világot, őket épp úgy, mint 
a legyőzőiteket. Még a verebek a 
iákon is azt csiripelik, a szomorú 
helyzeten csak egyféleképpen van 
mód segíteni: a békék revíziójával. 
Amikor aztán a zöld asztal mellett 
összetalálkozik a győztes bad, egy­
mást vakítja, hazudja meg mind és 
csupán csak a jelen helyzet fentar- 
tásában látja a biztos jövőt.

Lausannébau az antafit közt nagy 
ez összhang. Az összhang mellett 
aztán máris világgá kürtölik az ese­
ményeket — nincs remény meg­
egyezésre. Az antant, a töröktől ezt 
is amazt is még el akar csípni, 
de az a fránya török nem engedi és 
inkább hajlandó újabb háborúba za­
varni a világot apróságokért.

Amikor a nagyok verekednek a 
medve bőrén, rendszerint a medve 
az oka mindennek, mert csak eggyel 
és nem hat bőrrel született. A tö­
rök eset is igy fest most valahogyan 
a nagy nyilvánosság előtt. Maguk 
között azonban alighanem összhang­
ban állapítják meg a régi magyar 
közmondás igazságát; Fogtam törö­
köt, de nem enged.

Szabad ha ár át’ép -s.
Prága, nov. 28. A Prager Takblatt 

értesülése szerint a magyar-csch 
keixjskedelmi szerződés egyik pontja 
könnyítéseket tartalfnaz a határvonal 
átszelte földbirtokokhoz tározók szá­
jad mozgásáról. A megállapodásak 
zerint ilyen földbirtokok tulajdono­
sai és alkalmazottai minden útlevél 
léikül, bármikor átléphetik a határt I

A közigazgatási reform 
januárban kerül a nemzetgyűlés elé

Szombaton és hétfőn a belügymi­
nisztériumban ,a közigazgaitási reform 
tervezetével kapcsolatban értekezlet 
volt. Az értekezleten a miniszter ki­
fejelte azokat az alapelveket, amelyek 
alapjan a közigazgaá.si reform ké­
szülni fog.

Az ankétozást a belügyminiszter 
folytatni fogja és vagy e hét végére, 
vagy legkésőbb a jövő hét elejére ma. 
fiához kéreti a főispánokat, majd a 
megyei közigazgatás első tisztviselő­

Mussolini üdvözli
Budapest, nov. 28.

A Romanelii ezredes tiszteletére ren 
dezett yillásreggoli alkalmából Cser- 
noch János bíboros hercegprímás és 
dr- Berzeviczy Albert, mint a Romá­
néin bizottság elnökei, meleghangú 
távirattal üdvözölték Mussolini mi- 
niizterclnököt, megemlékezvén azok­
ról a nagy szolgálatokról, amelyekei' 
Romanclli ezredes, mint az olasz ka­
mrai misszió parancsnoka a lovaglás

Fáy Gyula javaslata a nemzetgyűlésen, 
A törvényhatósági választások elhalasztására 
a k5ziga?gatási reform életbeléptetéséig. — 
— A belügyminiszter is helyeselte. —

A nemzetgyűlés mai ülését Huszar 
Karoly alelnök negyed 11 órakor nyi­
totta meg.

Huszár alelnök. miután kiderült a 
a naplóból, hogy Giesswein Sándor a 
Ház egyik ülésén azt mondotta, hogy 
kerületében balkáni állapotok ural­
kodnak és . hogy a csempészetben a 
vámőrok járnák elől, ót ezért a kifeje­
zésért utólag rendre utasítja,- mint­
hogy hivatalos intézményt általános­
ságban konkrét bizonyítók nélkül meg 
gyanúsítani nem szabad.

Ezután áttérnék a vármegyei alkal­
mazóiak létszámviszonyanak szabá­
lyozásáról szóló tárgyalásra.

A megyei főorvosokat a VI., « járási 
orvosokat pedig a. VH és VIH-ik fize­
tési osztályba sorozzak-

Éhn Kálmán Csonka magyaron szág 
orvosikara nevében halás köszönetét 
fejezi ki a nemzetgyűlésnek azért, 
hogy ebben a törvényjavaslatban oly 
joakartaott. tanúsítottak irántuk. Bál­
ezek az engedmények csekélyek, mé­
gis meg lesz elégedve azzal és az or- 
.vosikar minden igyekezettel hivatá­
sának kifogástalan betöltésére fog tö­
rekedni.

A hetedik szakaszhoz Hetíry Lőrinc 
ui bekezdést ajánl, amely szerint az 
a közigazgatási tisztviselő, aki 10 évet 
töltött, az uj fizetési osztály első fo­
kozatába lépjen.

Hedrv indite'íaiyát a belügyminisz­
ter is magáévá teszi és a. Ház a sza­
kaszt ezzel együtt fogadják el. A nyol­
cadik és kilencedik szakaszt válto­
zatlanul, a liz'e.dik szakasz! az előadó 
sti'áris módosításával, a. 11 . 12., 13 
szakaszt változatlanul, li-ik szakaszt 
az előadó módosításával fogadjak el.

Fáy Gyula, a. 18-ik szakasz után két 
uj szakasz beiktatását, kéri. Ezek sze­
rint az általános közigazgatási reform 
törvényerőre emelkedéséig, illetőleg 
1023 év végéig elhalasztanák a tör­
vényhatósági bizottsági választásokat.

Az indítvány t az ellenzék nagy zaj­
jal fogadja. Szilágyi Lajos a padot 
veri és igy kiált:

— Puccs!
Hegymegi Kiss Pál kéri az elnököt, 

hogy az ülést függessze fel öt percre, 
hogy igy az ellenzéknek módiéban le- 

lével az alispánokkal fogja megtár­
gyalni a törvénytervezetet, végül de­
cember hó végén a képviselőkkel tart 
ankétet, a miniszter reméli, hogy Ja­
nuár folyamán a törvénytervezetet 
benyújthatja a nemzetgyűlés elé. A 
törvénytervezetnek alapja az, hogy a 
közigazgatási tisztviselők kinevezés 
utján foglalják el állásukat és nem­
csak a magye, hanem esetleg a mi­
nisztériumok szolgálatában is állhat­
nak egyszerű átminősítés utján.

a

a magyar nemzetet
olasz nemzet képviseletében tett _ 
székesfőváros társadalmának a vörös 
terror idején. Erre a táviratra Mus­
solini miniszterelnök Castagnetto 
herceg budapesti kir. olasz követ ut­
ján szintén nagyon meleghangú táv­
iratot küldött, melyben kösznetenek 
nyilvánítása mellet* őszinte rokon- 
szenvéről biztosította a magyar nem­
zetet, amelyhez közös aspirációk, 
históriai kapcsolatok fűzik Itáliát. 

gyen megtárgyalni a váratlanul be­
nyújtott szakaszt.

Az elnök kijelenti, hogy Fáy Gyu­
lának törvényes joga volt, éppen úgy, 
mint más képviselőnek javaslatot 

l terjeszteni be, tehát nem lehet be- 
! szelni nemmiféle puccsról. Az ülést öt 
: percre felfüggeszti.
1 - -Szünet után Rakovszky Iván bel- 
'' ugyminiszfer felszólalásában helyes- 
j nek tartja Fáy Gyula indítványát, 
I mert, különben az 1904 évi törvény­

cikk alapján kellene a törvényható­
sági választásokat megejteni. Az in- 
ritvanyban foglaltakat magáévá teszi 
ős kéri, hogy megfelelő szövegezés vé­
get utalják azt a közigazgatási bizott­
sághoz

A Ház Fáy indítványát a közigaz­
gatási bizottöág elé utalja.

' A 9-ik szakaszt változatlanul elfo­
gadják. így a vármegyei alkalmazot­
tak létszámviszonyának szabályozásá­
ról szóló törvényjavaslatot részletei- 

; ben is elfogadták.
Átférnek a városok fejlesztéséről 

szoló törvényjavaslat, részletes tár­
gyalására. A címet változatlanul ol-

I fogadják. Az 1 szakaszhoz CsiUéry a 
városok érdekében nyújt be módosí­
tást. amelyhez a. belügyminiszter hoz­
zájárul Karaííiáth Jenő azt indítvá­
ny ózza. hogy a hatósági munkaközve­
títő intézetek tisztviselőit a városi 
tisztviselők közé, sorozzák. A belügy­
miniszter ehhez is hozzájárul.

Vancsák Lajos ellenzi az indítvány 
i elfogadását.

Rakovszky Iváln belügyminiszter 
kijeleoti. hogy tevődnek azok, akik 

'nzt hiszik, hogy a. munkaközvetítő 
tisztviselőkből állami tisztviselők lesz- ! 
nek. Az indítvány csak a köztisztvi­
selők közé való sorolásról szól. Kéri 
az indítvány elfogadását-

Farkas István kijelenti, hogy az In­
dítvány ellent mond a munkaközve­
títés a lapel veinek. Az indítvány eluta- 
sifcúSiil. kéri.

A bgMJnyminiszter kijelenti, hogy j 
Ftirka’s fejf ego lései helytelenek. Kéri 
az indítvány elfogadását.

A Ház a KaraHiáth által előterjesz­
tett, uj második szakaszt elfogadja. A .... ___ ______
negyedik szakaszhoz Tamesváry Imre arról még nem érkezeit taíönyíá/*'

uj szakasz beiktatásátjcéri, amelynek 
értelmében a városi mérnökök a rájuk 
megállapított fizetési osztály ugyan­
olyan cifót kapnák, mint az államnál 
hasonló osztályban lévő mérnökök.

A belügyminiszter hozzájárul Te- 
mesváry indítványához.

A 9-ik szakaszhoz Fáy Gyula uj 
U-ik szakasz beiktatását kéri, amely­
nek értelmében halasszák el a városi 
törvényhatósági bizottsági választá­
sokat, az általános közigatzgatási re­
form törvényerőre emelkedéséig, illető­
leg 1923 év végéig. Kéri az indítvány­
nak a pénzügyi és közigazgatásügyi 
bizottság elé való utalását. A Ház a 
bizottság elé utalja.

Ezzel ezt a törvényjavaslatot a Ház 
részleteiben is elfogadta.

Ezután áttérnek a Magyar Tudó-, 
mányakadémia állami támogatósáról 
szóló törvényjavaslat, tárgyalására. 
Eörffy előadó beterjeszti a> pénzügyi 
bizottság jelentését örömmel álla« 
pitja meg, hogy a pénzügyi bizottság 
tagjai magukévá tették ezt a javasla­
tot. Vázolja az Akadémia fejlődését 
Az Akadémiának mindég ráfizetéssel 
kellett dolgozni, különösen a könyv­
kiadás terén, éppen ezért indokolt az 
állami támogatás. A törvényjavaslat 
gondoskodik arról, hogy csorba, ne 
essék az Akadémia autonómiáján. 
Kérj. a javaslat elfogadását.

A kultuszminiszter ismerteti aj 
Akadémia keletkezését, tudományod 
munkásságát. — A Javaslat bizto­
sítja az Akadémia munkásságának 
folytonosságát.

Arra kéri a nemzetgyűlést, iparkod­
jék arra a magaslatra emelkedni, ti 
melyre Széchenyi István eljutott. Ez­
zel a kívánsággal ajánlia a javaslatot 
elfogadásra.

Az elnök elfogadott napirendi In­
dítványa szerint a nemzetgyűlés leg­
közelebb balaap, 29-én. délelőtt 10 
órakor tart ülést, amelynek napirend­
jén a ma. részleteiben elfogadott Ja­
vaslatok harmadszori olvasása, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia állami 
támogatásáról szóló törvényjavaslat 
folytatólagos tárgyalása, a tisztesség­
telen versenyről szóló, a szállásadó 
törvény némely módosításáról szóló, 
a közadó kezeléséről szóló törvényja-, 
vasiatok szerepelnek.

A mai ülés 2 órakor ért véget

A török b ke
Berlin, nov. 28. Leusannéból jelen­

tik. hogy lord Curzon tegnap minden 
további nehézségek elkerülése végett, 
amely az orosz és török küldöttség 
együttes fellépéséből származhatik 
azt a megoldást, Javasolta, hogy a 
tengerszorosok kérdését minél előbb 
tárgyalják le es ezzel fosszák meg aa 
orosz küldöttséget attól az alkalom- 
tói. hogy továbbra is Lausannébah 
időzzenek.

Éjszakai harc
Dubimtwn

Londan, nov. 28. Tegnap este fél 11 
óra tájban Dublinban a republikán- 
sok megtámadták a szabad állam 
csapatait Puska és gépfegyver tüzftt 
zúdítottak az őrszemekre, több bom­
bát dobtak el. A tüzelés majdnem két 
óra hosszat tartott- Az utcai harc kez­
detekor fejezték bo épen a színházi 
előadásokat- A közönség több utcában 
belekerült a tuz.be. Sokan a földre 
vetették magukat, mások pedig visz- 
szasiettek a színházba és reggelig ot.f 
maradtak. A támadók nagyrésze a 
háztetőkön állott, a kémények fede­
zete mögött, A liarc színhelyét ma 
reggel valósaggal elborították a lö­
vedékek. Hogy hány ember esett el,



Szülői írttól 
az állami JSreálistelftn. 
Az uj igazgató megnyitój*. 

Dr. Arany Bóbnrt elMUba.
Csütörtökön délután egynegyed KM 

kor szülői értekedet leax az állami 
főreáBskolában. A tavalyi évben meg- 
tert/t ezirányu kísérletek hathatós si­
kere, üdvös, termékenyítő hatása, a 
mely a szülői házat közelibb hozta 
az iskolához ás az iskolai élet me- 
fevségébe belécseppentetlte a szülői 
náz melegét, arra készteti most az 
intézet igazgatóságát, hogy ez irá­
nyú tevékenységét ebben az évben 
is folytassa.

Az iskola ezzel nemcsak a minisz­
teri rendeletink tesz eleget, hanem 

derekasan szolgálja ' azt a modern 
pedagógiai elvet is, amely mindent 
elkövet, hogy iskolát és életet egy­
mástól való elzárkózottságából, sok* 
szór sajnálatos ellenlábas helyzeté­
ből kivonja és harmónikus egészbe 
gyúrja egybe.

Értesülésünk szerint szülék, de a 
rokon tanintézet pedagógusai is 
nagyszámban készülnek a csütörtöki 
értekezletre. Ez alkalommal dr. Za­
lai János megnyitója mellett dr. Hor* - 
vay Róbert tart előadást- i

Gáz és vi lamos 
áramdijak felemelése 
A Csokonai színház fűtési Boy*. —* 
Bérkocsisok tarifaemelése. — A mag* 

falabbozett zenede igazgatói állás. 
A jog és pénzügyi bizottság novem­

ber 29-én. ma, szerdán d. u. fél 4 órai­
kor a városháza tanácstermében ülést 
tart ,amelyen dr. Vargha Elemér el­
nöklete alatt a következő fontos vá, 
rosi ügyeket tárgyalja: ■

A debreceni bérkocsi ipartársulat 
kérelme a bérkocsi fuvardíjtételek fel 
emelése iránt.

Előterjesztés a nagyerdei körútnak 
és a pallagi útnak a törvényhatóság 
úthálózatába való felvétele iránt.

M. kir. belügyminiszter leirata a 
tényleges szolgálatban álló és nyuga­
lomba helyezett városi közigazgatási 
alkalmazottak beszerzési segélye tár­
gyában.

Előterjesztés a tisztviselői beszerzési 
sgeélyekre kölcsön felvétele tárgyában 

Ugyanaz: a gáz és villamos áram 
egységárának felemelése iránt.

Ugyanaz: a világítási vállalat üzlet­
szabályzatának módosítása iránt.

Jelentés a világítási vállalat deviza 
kölcsönének elszámolásáról.

Jelentés a városi tisztviselők ter­
melő és fogyasztási szövetkezete ré­
szére megszavazott 5 millió korona 
forgótőkehitel igénybe vételéről.

A gyá-muénztár 1921 évi zárszáma­
dása.

A gyámpéniBtár 192E évi I. vizsgálati 
jegyzőkönyvének bemutatása.

Á debreceni újságírók segélyalap 
bizottságának kérelme támogatás 
iránt

Kardoss Géza színigazgató kérelme 
a Csokonai sztinház fűtőanyaggal való 
ellátása ügyében.

Csáiky János törvény hatósági bizott­
sági tag és társai felebbezése a zene­
iskolai igazgatói állás betöltése tár­
gyában hozott tanácsi határozat ellen.

Községi kötelékbe felvételi iránti 
kérelmek.

F.gyéb esetleges folyó ügyek.
’koiíc’%
FÜST ÉS - .__  mindennemű ruhát TISZTIT kifogástalanul 
Póterfla-o 30. Arany János-u. 10

Ammi lurdetmény
Ma. aö’én. délelőtt 10 órakor a 

pályaudvaron-, tísztviholíSk ak»H- 
lá.si hülyén, esrv waggon burgonya 
ekírvereztetilk. vételi' illetéket és 
forgalmi adót vevő visel.

Dr. Varga Kálmán 
salgótarjáni ügyvéd, :•: 

figjjÉdlciíltEt keres. 
1-ir.e és i havi 15.000 korona, reggeli és 
fűtés természetben. Az állás azonnal 
elfoglalható. Ajánlatok fennti czimre 

. küldendők.

ptBfUmENI UJ»AB,

(Megfelebbezték
• polgármester váiaestást.

A fcggmben hóban tartandó városatya választás* Is.
A város legutóbbi közgyűlésén dia- t dig nincs messze. Addig is Iroznok 

<Mnas őrömmel ÍMadtá* a törvény* 
hatósági bizottságból néhány bét 
dúlva ki eső viruisek azt a határo­
zatot, amely elhalálozások és eltá­
vozásokkal msgüresedet busz helyre 
elrendeli a városatya választást. T®t- 
szeti nekik, hogy simán, szó nélkül 
ment keresztül a határozat

Minek is szólották volna ellene el­
fogadható és indokolt érvekkel, mikor 
a bizottság mai összetétele úgy is meg 
szavazta volna a javaslatot. Egysze­
rűen megfelebbezték. Semmi szükség 
rá, hogy a közelgő közigazgatási re­
form törvényerőre emelkedéséig, azért 
zavarják meg választási hűhóval az 
adózó polgárságot, hogy a ki bukottak 
közül esetleg néhányan újra bekerül­
jenek a városi parlamentbe. A köz­
igazgatási reform törvényerőre emel­
kedése után gyis az összes város­
atyák választás alá kerülnek. Az pe-

A bécsi „emigránsok“ amerikába vándorolnak
Mint feltétlenül megbízható helyről ■ Bécsben tartózkodó polgári és szociál- 

értesülünk, a bécsi emigránsok Ameri- ' demokrata emigránsoknak beutazási 
kát választották újabb emigrációs és tartózkodási engedélyt eszközöl- 
székhelyül. Hock János és amerikai jenek ki az amerikai hatóságoktól, 
hívei most azon fáradoznak, hogy az Az a tervük, hogy az egész politikai 
Európában és legnagyobb részben ' emigrációt Amerikába telepítsék át.

A Mexőga dasági Kamara tanfolyamai 
és előadásai Debrecenben.

Páratlanul nagy az érdeklődés.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kama- , 
ra céltudatosan követi kitűzött pro- 
grammját a mezőgazdasági szakisme­
retek terjesztése terén. Az a gazdá­
kat továbbképző tanfolyam, amelyet 
a kamara Debrecenben december 4—5. 
napokon, szinvonalos előadás soro­
zattal rendez, oly arányú érdeklő­
dést váltott ki a kamara kerületében, 
hogy előre láthatólag ily tanfolyamo­
kat a kamara a kerület több városá­
ban szervezni fog.

Ugyancsak most, december 2-lkán 
indul meg az a 3 hónapos gazdasági 
tanfolyam is, melyet a kamara Deb­
recenben, a honvédelemügyi minisz­

A korona 23»
Jelentések a mai tőzsdéről.

Bőrjelentés: Nyers marhabőr 390— 
410, száraz 800—1000, nyers borjubőr 
TOO—60, lóbőr sózva 6000—6300, száraz 
3500—4500.

Zürichi zárlat: Berlin 6 három­
nyolcad, Holland 212 fél, Newyork 536, 
London 2430. Páris 3710, Milano 2570, 
Prága 1690, Budapest 23, Zágráb 180, 
Bukarest 345, Varsó 3 fél, Bécs 76, 
osztrák bélyegzett 76. Szófia 392.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: 
Amsterdam hollandi forint 930—45, 
Berlin márka 2750—8250, Páris francia 
frank 165—71, Szófia léva 18—19, 
Brüsszel belga frank 155—60. A többi 
változatlan.

Terménytőzsde zárlat: Forgalom 
kezdetiben üzleti élen, később az üzlet 
megindult és barátságosabb irányzat 
alakult ki. Zárlat felé újból lanyhu­
lásnak adott helyet.

Ferencvárosi sertéslelentés: Déli hi­
vatalos. Szabadvásári maradvány 732 
sertés, 10 süldő, érkezett 309 sertés, 
eladatott 240.

Arak zsirsert/és, fiatal, könnyű 330 
—400.

Záirtvásári maradvány 200 sertés, 
nem érkezett semmi, aladatott 34.

Arak zsirsert.és, fiatal nehéz 420 90.
Bcjjalcntós: A helyzet változatlan. 

Nagyobb belföldi fogyasztás által fel­
színre került magasabb árak tartják 
magukat. Újabb árváltozás nincs. Ki­
vitel szünetel.

Fiiszer jelentés: Fahéj 880, fekete­
bors 680, gyömbér 820, kömény 1250, 
cacaó corf 1100, fieri ssuhong 1750, 
pecó 2350, rió 880, sanies 1080, belföldi 
csokoládé 1200. külföldi 1800, rizs 206, 
poriugál szardínia 300.

Terménytőzsde déli változás: A 
tőzsde teljesen üzletfelén, Igen cse­
kély volt » kínált, azonban a kereslet 

elegen a városi közgyűlésen, sőt so­
kan a vlrilisi jog alapján uj tagok is, 
akik foglalkozhatnak a neme® város 
ügy óival-

Többen teháit megfelabbezték a vá­
rosatyák válsaztásáro vonatkozó köz­
gyűlési határozatot, mások pedig a 
polgármester választást fel ebhez ték 
meg-

így tehát a közgyűlés határozata a 
í belügyminiszter elé kerül, aki épen 

ma nyilatkozott a nemzetgyűlésen 
Fáy Gyula javaslatával kapcsolatban, 
amely szerint helyesli, hogy a tör­
vényhatósági választások a közigaz­
gatási reform életbeléptetéséig elha- 

, lasztlassanak.
Minden jel arra vall tehát, hogy 

| hiába tennének költséges küldöttség- 
j gél is kísérleti lépéseket, decemberben 
; nem kerül sor választási harcokra és 
I heccekre- 

ter megbízásából, a katonaság mező­
gazdasági képzésére rendez.

Decemberben kezdődik meg a ka­
mara-kerületnek egyelőre 100 közsé­
gében a gyümölcsfáknak kártevők 
ellen téli védelméről egy előadás­
sorozat, mely mindenütt helyi elő­
adók bevonásával, de a kamara ál­
tal előirt irány elvek szerint lesz meg­
tartva.

A kamara e téli szakoktatási pro- 
grammját február hó első felében 
egy legelő és rétmesteri tanfolyam 
zai-ja be, amely iránt kivált a köz­
birtokosságok legelőkezelő és fel­
ügyelő tisztviselői és alkalmazottai 
érdeklődnek már is.

l még ennek sem felelt meg, úgy hogy 
az irányzat Lanyha volt. Búza 9000 
korona pénz, rozs 6300 névleg, sörárpa 
7300—400. takarmányárpa 6500—550, 
zab 650, csövestengeri 3600—800, sze­
mestengeri 6000.

Caleky Pdi grófot 
megoperálták.

Ma délelőtt a Payor szanatórium 
ban megoperálték Teleky Pál gróf 
volt miniszterelnököt, aki huzamo­
sabb ideig vesebajban szenvedett. A 
műtétet, amelynél jelen volt Eiseis- 
berg bár., a híres bécsi orvosprofesz- 
szor is, Teleky sógora, Ilyés Géza dr. 
egyetemi tanár végezte- Az operáció 
kitünően sikerült e Teleky Pál teljes 
felgyógyulása az orvosok véleménye 
szerint hamarosan várható.

Sxá ladások üldtttt- 
séne a minis tirnrl.
Usetty Ferenc nemzetgyűlési képvi­

selő a magyar szállodások és vendég- 
Izszk küldöttségét vezette Valkó La­
jos Kereskedelmi miniszterhez. A kül­
döttség szónoka arra kérte a keres­
kedelmi minisztert, hogy & szavatos­
ság és az árigények kérdését a szál­
loda törvény keretón belül oldja fel 
Ugyancsak kértek a kereskedelmi 
minisztert, hogy az állandó beszállá­
solást kötelezettség alól mentessenek 
fel legalább részben a szállodások, 

, mert, a kormányrendelet alapján tsl- 
i jesen tönkre van téve a szállodás 
: ipar.

A kereskedelmi miniszter válaszá­
ban kifejtette, hegy vagy külön tör­
vénnyel intézkedik, vagy pedig máé 
módon oldja meg a kérdést-

A küldöttség örömmel vette tudo­
másul a kereskedelmi mtalwter vá< 
laszát

jtm. uüvöüiber UH, l&kei'cia.j

Casinó-estéSy.
A Horthy akció javára.
Debereccn intelligens társadalmá­

nak legfényesebb képviselete a Ca­
sinó, szokásához híven finom, úri ke­
retek közt rendézi első téli estélyét 
december 7-én.

Az estélyen csupán a Caelnó tagjai 
és .azok családjai vesznek részt, a be­
vételt pedig a Horthy akció javára 
fordítják. Ebből az alkalomból a Ca- 
sinó külön meghívókat nem bocsát 
ki s a tagokat és családtagjaikat ez­
úton hieja mqg:

Meghívó. A debreceni Casinó f. évi 
december hó 7-én, este tíz órai kez­
dettel a Horthy akció javára tea es­
téjét rendez, melyre a Casinó tagokat 
és családjait ez utón hívja meg a ve­
zetőség.

Színház*
Csokcaal-szinház. 

Heti mfisor.
Szerdán: Hazudik a muzsikaszó. .3 

1 bérlet
Csütörtökön: Liliom. Legenda. C 

bérlet
Pénteken: Liliom, D bérlet
Szombaton délután: Hattyú.
Szombaton: Liliom. Bérltszünet
Vasárnap délután: A hamburgi 

menyasszony.
Vasárnap este: Liliom.
Hétfőn: Liliom, a bérlet
Kedden: Hazudik a muzsikaszó.

Bérlet szünet
Szerdán: Liliom. B bérlet

Haydu István hangversenye
Városunk kiváló szülötte Haydu 
István országos hirü gordonkamű­

vész a jövő hó 9-én, szombaton este 
fél 8 órai kezdettel tartja a saison 
első gordonkahangversenyét a vá­
rosi zenede diszteimében.
A művész, akinek brilliáns játéká­
ban a múlt saisonban, két alkalom­
mal is gyönyörködhetett városunk 
zenekedvelő közönsége, ezúttal is 
művészetének legjavát fogja bemu­
tatni.

Jegyek előreválthatók: Jeszenszky 
Andor illatszertárában Kossuth utca 
1. sz. alatt és Bodnár Gézánál a 
Forgalmi bank pénzár helyiségében 
Piac utca 32.

Hazudik a muzsikaszó, ma este!
Liliom, egy csirkefogó élete és ha­

lála, holnap uj betanulással. A pom­
pás irodalmi becsű mű előadását 
maga a címszereplő Kardos Géza 
rendezi.

Szombaton délután mérsékelt 
hely árakkal Hattyú.

Halasa? Mariska, F.rdődy Lili, Ha- 
leesyné, Püspöki, Rolkó, László, Ru- 
binyi, Markovics, Sötét és Szigeti fő­
szereplői a Liliomnak.

Nem mindennapi élvezetben lesz 
része, ha a Liliomot megnézi |

Vígszínház mozgóban Elga Ger­
hardt Hautmann, Hanele szerzőjének 
világhírű elbeszélése. Pénteken Ro­
binson.

Uránia műsorából szerdán, csütör­
tökön Mr. Collin, Reinhold Schunzel 
játékával. Borzalom völgye kalandor 
film.

TolonczT Professor Lucifer.
Drakulára előjegyzések elfogad­

tatnak.
Omnia mozgó: Repülő ördögöké'! 

a cenzúra betiltotta — helyette szer­
dán és csütörtökön Franoeska Berti­
ni főszereplésével Marina szenzációs 
társadalmi dráma 6 felvonásban.

Baku wi Salam.
Sátán karmok, az amerikai film­

gyártás remeke. Robert I®tuie Sovei- 
son világhírű regénye, egy különöe 
történet 6 felvonásban a kettős fősze­
repben John Barrymore, ma ée holnap 
az Apollóban.

Dr. Mabuse H.> pénteken az Apolló­
ban.
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Újdonságok,
Egy z»ák liszt 
az ikreknek.

Napokkal előbb megírtuk, hogy * 
Salétrom laktanya szükséglakásán 
egy fiatal asszonykát két szép ma- I 
gyár fiúcskával «időst mog a Gond- i 
viselés. Azóta jólelkű asszonyok sor­
ra siettek, hogy pénzbeli adományok- j 
kai és ruhácskával segítsék az ik­
reket és az édes anyját. !

A nemeslelkü adakozók száma ma 
a Troka malom derék személyzeté­
vel szaporodott, akik a megértő ma­
gyar testvéri szeretetnek igazán meg­
ható példáját szolgáltatták. A malom 
személyzete ugyanis a nekik járó ; 
liszt egyrőszét, összesen egymótermá- 
zsa finom búzalisztet adtak od>a a kis 
magyarok édesanyjának és tegnap 
már el is küldötték a részére.

A Tranka malom személyzete bol­
doggá tette a szegény édesanyát, do 
boldog lehet ez a derék tisztviselő ős 
munkás személyzet is abban a tudat­
ban, hogy igazán jót cselekedtek két 
ártatlan pici kis magyar testvérük­
kel és az édesanyjával is.

Presbiteri gyűlés A debreceni re­
formátus egyház november hó 29-ik 
napján — szerdán — délután 4 óra­
kor az egyház tanácstermében pres­
biteri gyűlést-tart, A gyűlés tárgyso­
rozatán ezúttal csupán hét ügy sze­
repel.

Magasabb értéket ütnek a bélye­
gekre. A postatarifa megdrágulása 
miatt a postaigazgatóság, uj bélye­
geket bocsát ki, illetőleg a már meg­
lévő bélyegeket az uj díjszabással 
arányban álló magasabb értékjelzésü 
felülbélyegzéssel fogja ellátni. Az or- 
szagházrajzu bélyeg ezután busz és 
harminc koronás értékben fog forga­
lomba kerülni, a száz, ötszáz és ezer 
fillér jelzésű hivatalos bélyegek pe­
dig mint egykoronás, öt- és tizkoro- 
nás bélyegek kerülnek használatba. 
Kiadnak továbbá 15, 25, 50, 100, 500 
és 1000 koronás hivatalos bélyege­
ket Az uj bélyegeket csak apránként 
fogják forgalomba hozni, nehogy a 
bélyeggyűjtők megrohanják a poeta- 
hivaalokat és ezáltal f elakadást 
okozzanak a rendes munkában.

A Népszerű Főiskolán szerdáin d. u. 
5 órakor dr. R. Kiss István professzor 
ünnepi előadásban méltatja a nagy 
nemzeti jubileum alkalmából a hét­

százéves Arany Bulla jelentőségét. 
Utána hat órakor dr. Hankiss János 
tartja utolsó előadását, ezúttal az 
érzelem költőjéről, Musset-ről beszél 
s néhány um Musset-fotditást mu­
tat be.

A Boyal kávéház gazdát cserélt, 
Mint értesőlünk, a Royal kávéház 
december elsején gazdát cserél. Már­
kus Jenő és fia Károly veszik át a ká­
véház vezetését, amelyet minden te­
kintetben fővárosi nivón fognak tar­
tani. Garancia erre Márkus Jenő har­
minc éves ez irányú munkássága, a 
mellyel nem csak Debrecenben, hanem 
országszerte tisztelt és becsült nevet 
vívott ki. A Royal kávéház ünnepé­
lyes megnyitását december elejére ter­
vezik.

Városi nyugdíjasok ügyeimébe! Is­
mételten felhívjuk azon városi nyűg­
ös kegydijasok figyelmét, akik a ré­
szükre átadott vagy kikézbesifett 
kérdőíveket még be nem adták, hogy 
azokat azonnal szolgáltassák be a vá­
rosi számvevőség 10-es számú szobá­
jába. Városi számvevőség.

S’rnak már a mryar u u
Munkása, nov. 08. Az e hó 4-től 

6-ig tartó árvíz teljesen elpusztította 
a felvidéki Lipcse községet. Az árvíz 
pusztításával kapcsolatban a Kár­
páti Futár élee támadást intéz a 
cseh hatóságok ellen, amelyben ki­
fejti, hogy a magyar kormány 35 év­
vel ezelőtt uj mederben szabályozta 
a víz folyását,. A magyar rezsim 
megszűntével a felügyelet, teljesen 
megszűnt. A szabályozott részen az 
elhanyagolni annyira fokozódott, 
hogy a sebes hegyi folyó elhagyta 
medrét, áttörte a három méter ma­

is gátat és keresztül-kasul járja az 
umugy is nyomorgó föld néniét

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.
A munkásbetegaegélyzö előlegei. Uageza-Mráskedée, árdrágítás, forgalmi 

adó, vuvtt tarifa ügyét tárgyalja a debrecen kamara-
A kerületi kereskedelmi és iparka­

mara. december hó 4-én, hétfőn d- u. 
8 órakor rendes közgyűlést tart.

A közgyűlés gazdag tárgysorozatá­
ból kiemeljük a munkásbisíositó 
pénztár reformjáról szóló pontot, mely 
nek során, a kamara közgyűlése fog­
lalkozni fog a legutóbb bevezetett elő­
legek kérdésével is. Az uzsora-birás- 
kodás, árdrágítás, valamint a keres­
kedelmi törvény revíziója, a belkeres­
kedelem, a behozatali engedélyek 
lassú elintézést és más az árukülfor- 
galom elébe tornyosuló nehézségek 
tárgysorozati pontok pedig a külke­

Kényszerintézkedések Németország ellen
Páris, nov. 28.

A tegnapi minisztertanácson a Né­
metország ellen elhatározott kényszer 
intézkedéseket a mai minisztertanács 
tovább tárgyalta. Tegnap még nem 
jött létre végleges határozat, azon­
ban megvan a szándék, hogy, a mi­
nisztertanács formális határozatot 
hozzon úgy, hogy Poincaré teljes au­
toritással éljen a tervbevett eszkö­
zökkel, ha Franciaország jóvátétel! 
követeléseinek keresztülviteléről lesz 
szó.

A panészlski harangok. Nagy ün­
nepe volt a közelmúltban Szabolcs-' 
megyei Penészlek községnek- Vissza­
értek az ottani Hangya szövetkezeti 
'tagok buzgólkodása folytán a köz­
ségnek a háború alatt elrekvirált ha­
rangjai. A harangok felavatása ter­
mészetesen nagy ünnepség keretében 
ment végbe. Az ünnepi beszédet Papp 
György nyirvasvári gkath. lelkész 
mondotta. Az egyházmegye püspöke 
Képviseletiben Sereghy László szent­
széki tanácsos jelent meg a lélekeme­
lő ünnepségen, amelynek sikeres ren­
dezése különösen Rektor Pál plébá­
nosnak és Korcsinszky Mihály taní­
tónak az érdeme.

A „MANSz" értekezlete a közgyű­
lés ügyében. A „MANSz" vezetősége 
szerdán d. u. öt órakor a városháza 
3. számú termében fontos értekezle­
tet tart, amelyen a december 18-iki 
közgyűléssel kapcsolatos teendőket 
veszi tárgyalás alá.

Korpa ellátás. A közélelmezési mi­
niszter megbízásából felhívja a ke­
rületi mezőgazdasági kamara a gaz­
daközönség figyelmét, hogy jelenleg 
a Fuuura kirendeltségek a hatósági 
ellátásban levők gabonájának őrlésé­
ből származó korpakészl elekkel ren­
delkeznek, mely a közforgalmi árak­
hoz képest jutányosán átvehető- — 
Amennyiben e korpakészleteket a 
gazdaközónség nem venné igénybe, 
azoknak egyébként értékesítés iránt 
történnék rendelkezés. Akinek korpa 
szrikséglote van tehát, forduljon ez­
ért a Fufura kirendeltségekhez.

Evangélikusok karácsonyi adomá­
nyát A legutóbbi kimutatás óta a 
következő adományok folytak be a 
karácsonyi jóléti akció javára: N. N. 
100 K, Lendvay J. 100 K, llámann R. 
600 K. Turcsek Gy. 310 K, Ratkovszky 
Béláné 300 K, Kövessy Lajosné szep­
tembertől havi 500 K, Münnich A. 
50 K, Hajdú B. 3 K. Mastsik J. 200 K, 
Kontsek Gézáné 1900 K, Krisch T. 
1000 K, Tóth Kálmánná 300 K, Fabók 
A. 300 K. SchlaChta S. 1000. K, Nagy 
Józsefné elhunyt gyermekei halála 
napján 500 K, Skrovina I. 200 K, Hal­
mos János 200 K, N. N- 200 K, Seide 
Géza 50 K, ifi- Gyürky S. 1000 K, Gál 
II. 400 K. dr. Szonit.agh F. 1000 K, 
Sturm I. 500 K és burgonya, Stanó S. 
sütemény. Ponnyi M. 1000 K, N. N. 
‘’00 K özv. Górcssv Kálmánná 520 K, 
Fuchs I. 200 K, N. N. 100 K, Menyhárt 
R 22 K, Fux A- 500 K, Szurovy József 
500 K, Mlhalovits Jenőné 2000 K. A 
midőn ezen adományokat nyugta­
tom, kérve a nyugták átvételét, is­
métlem a nyomorgók érdekében ké­
résemet ama biztos tudatban, hogy 
az igazi nyomorral szemben minden­
ki teljesíteni fogja kötelességét. Deb­
recen, 1922 nov. 27-én. Farkas Győző 
ev. lelkész.

reskedelem aktuális és jelentős kér' 
dóséit fogja a közgyűlés megtárgyal­
ni. Állást foglal a kamara elvileg az 
index számok kérdésében is és bőven 
foglalkozni fog az adóügyekkel, főleg 
az általános forgalmi adó ügyével. 
Közlekedésügyek közül a vasúti tarifa j 
emeléséhez fogja a közgyűlés a meg­
jegyzéseit fűzni .

A gazdag programmot az összefog­
laló jelentés zárja be a kamarának ez 
év második felében végzett tevékeny­
ségéről. Megállapítja a közgyűlés az 
1923. év költségelőirányzatát! la,

Berlin, nov. 28.
Hét nap óta aggasztó hírek vannak 

forgalomban, amelyek szerint a raj­
nai területen puccs mozgalom készül, 
amely a terület elszakitására Irányul. 
A franciák támogatják ezt a mozgal­
mat. A nyugtalanságot fokozza, az at 
jelentés, amely szerint a Rádió-ügy­
nökség közli, hogy a Németország él­
len ervezett kényszerintézkedések kö­
zötti szerepel a rajnai tartomány tel­
jes különválaszása is olyan módon, 
hcey az a rajnai bizottság íelügye- 

■ léte alatt autonom tartományt el- 
I kotnak-

Hidegebb, nedves lesz az Időjátás, 
I Az időjárásiam intézet jelentése sze­

rint hazánkban sok helyütt volt ki­
sebb csapadék, vegyesen eső vagy hó. 
A nappali hőmérs' sie aug változott 
reggelre csupán egy-két fokkal sü- 
lyedt fagypont alá a hőmérséklet- — 
Változékony, szeles idő várható he­
ly enkin csapadékkal és hösülyedés- 
sel.

A tegnapi ló és szarvasmarha vá­
sáron a jó minőségű lovakért nyolc­
vantól százharmincezer koronáig fi­
zettek, silányabb ló 50—70 ezer koro­
náért kelt el. Jó minőségű vágómar­
háért élősúlyban 170—200, közepesért 
140—160 koronát fizettek. Borjú 180— 
2303 korona volt- Fejős tehénért 110 
—140 ezer koronát fizettek-

Tegnapi halottak. Grósz Zoltán izr. 
20 éves, özv. Klein Lajosné izr. 95 
éves. Belánszki Gyula r. kath. 4 hó­
napos, Engler Mária r. kath. 2 éves, 
Jancsura Juliánná r. kath. 54 éves.

Az uzsora bíróság Ítéletei. A debre­
ceni uzsorabiróság Kozma János 68 
éves talyigást, aki 70 kiló deszka 
szállításáért 120 korona helyett) 200 
koronát követelt, nyolc napi fogházra, 
és ezer korona pénzbírságra Ítélte. 
— Zeke Zsuzsanna hadházi leányt, 
aki a tejet- 42 korona helyett 60 koro­
náért adta ezer korona pénzbünte­
tésre és két napi fogházra Ítélte. — 
Szőlösi Balázsné 48 éves tépei asz- 
szonyt, mert a tojást szeptember vé­
gén 24 korona helyett 40 koronáért 
adta, egy hónapi fogházra és 500 ko­
rona pénzbüntetésre itelte az uzsora­
bíróság-.

Halálozás. Alulírottak a legmélyebb 
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, 
hogy a íeiejthetotliu jó férj, édes apa 
és kedves rokon: Novell! Kde folyó 
hó 28-án reggel fél 8 órakor, éleidnek 
(51-ik, házasságának 33-ik évében 2 
hónapi súlyos betegség után, csende­
sen elhunyt. Kedves halottunkat fo­
lyó ho 30-án délután 3 órakor fog­
juk Brnos utca 7-ik számú házunk­
nál, a rom. kath. egyház szertartása 
szerinti beszentelés után a Szent An­
na utcai temetőben végső nyugalom­
ra helyezni. Az engesztelő szent mise 
áldozat december bo 5-én reggel 9 
órakor fog az Egok Urának bemutat­
lak! i. 1922 november 28. Az örök vi- 
lágossás_.£ényeskcdjék neki! Bánatos 
neje: özv. Novelli Edéné szül. Sxoru- 
mathy Erzsébet. Gyermekei: Zoltán 
nejével Földes Irénnel. Erzsébet- Ná­
sza: Földesi Lajos nejével és gyerme­
keivel. Sógora: Megyesi Sándor nejé­
vel és gyermekeivel. Unokatestvére: 
Dragota Natália férjével, dr. Magosé 
Györgyné és gyermekei. Valamint) 
az összes közeli és távoli rokonság 
nevében is. A temetést Gebauer K. 
és társa temetkezési intését. Kossuth 
utca 2. (Városháza.) rendest

feí’ow kapitány megérkezel.
Pedlow kapitány tegnap délben ér-t 

kezett meg Budapesti'«. A Keleti pá­
lyaudvarnál m árvabázak gyerme­
kei, a kórházak és a magyar vörös- 
keimt egyesületek védencei, vala- 
mintl-’edlow kapitány régi testi-lelki 
jóbarátai várták. A főváros is képvi­
seltette magát az ünneplályes fogadta­
táson.

„tesz a Makknak mit enni
Egy kis leány halála.

Ez év nyarán Otűubai Sándor ha­
lászlegény a római fürdő táján aj 
Duna közepén egy nagy fatuskót lá­
tott. Beugrott egy kis csónakba, hogyi 
ezt a fatuskót kifogja. A Duna par­
ton játszott egy 14 éves kisleány, aki 
felkéredzkedetf, Ottrubai csónakjába. 
Alighogy megindultak a csónak egy, 
őrvénybe jutott, mire a halászlegény 
oldalvást Ugrott, igy akarta kikerülni 
as örvényt, de a csolnak hirtelen fel­
fordult és a kisleány m«g a halász­
legény is a vízbe estek. Ottrubai a 
nélkül, hogy a kisleány segítségére 
sietett volna, kiúszott a partra, mi­
közben a kis leányt az ár elsodorta 
és beletelt a Dunába. A parton ácsor­
góknak szemrehányására a halászle- 
f[ény cinikusan azt mondta, nem baj 
egalóbb lesz a halaknak mit enni.

A budapesti kir. büntető törvény­
széken dr. Fekete Árpád biró tanácsa 
vonta felelősségre a hal ászlegényt, 
akit gondatlanságból okozott ember­
ölés vétsége miatti egy évi fogházra 
Ítélték.

Fetörték a pineéjét, Seprényí San­
dor Andrássy-ut 8. szám alatti lakos 
jelentést tett a rendőrségen, hogy is­
meretlen tettesek a pincéjét feltörtek, 
s onnan 1 kilogramm marhahúst, egy 
locsolót, egy hordot, a benne lévő 42 
lijjer borral együtt elloptak. A kar 
körülbelül 15 ezer korona.

A marólúg halottja. Szász Etelka 
még csak 22 éves, de már is megunta 
az életét, öngyilkossági kísérleteu 
követett el, sublimát oldattal meg- 
inérgeze magát. Bevitték az Augusztái 
szantóriumba, ahol az orvosok meg­
állapították, hogy nem szublimál ol­
datot!, hanem zsirosszódát ivott, a sze­
rencséién leány. Meg tettek minden 
lehetőt, hogy megmentsék az életnek. 
Nem lehetett- Tegnap meghalt.

Olajjelentés: Nyers repce 450, két­
szer finomított 480, napraforgó 380, 
Vénusz ctelolaj 550, lenolaj cca 670, 
ricinus első préselési! 680, másodpré- 
selésü 670.

Hagytak a tulajdonosnak is. Dr. 
Kiss Arthur máv. titkár lakásáról egy 
85 literes bödönjéből 25 liter rizst' el­
loptak és egy keveset hagytak a 
tulajdonosnak is. a veszedelmes tol­
vajt! keresi a rendőrség.

Nagyobb liutadagot kapnak a pos­
tai alkalmarottak. A közélelmezési’ 
miniszter rendeletet, adott ki, mely, 
ben a m. kir. kosta-, távirda- és táv­
beszélő alkalmazottaknak folyó évi 
december hó 1-től kezdődőleg maga- 
sebb lisztadagot engedélyez azzal ;rz 
indokolással, hogy — bár nem vé­
geznek kifejezetten nehéz testi mun­
káit — mégis munkateljesítményük 
és szolgálati beosztásuk fokozottabb 
szellemi és fizikai tevékenységet s 
fokozottabb táplálékot igényel.

6328—1922 ein.

rhrdatm^iKj,
Debrecen sz. kir. város igazoló vá­

lasztmánya által Debrecen sz. kir. 
város legtöbb adót fizető törvényha­
tósági tagjainak 1928. évre összeállí­
tott névjegyzékét az 1886 : XXL t.-c. 
28. §•«. alapján folyó évi november 
hó 29-től kezdődőleg 15 napi időtar­
tamra folyó évi decembr hó 13-ig be­
zárólag a városházán a polgármes­

teri hivatalban közszemlére tet­
tem ki.

Erről az érdekelteket s általában 
a város közönségét aazal értesítem, 
hogy a névjegyzék ellen a közszemlé­
re kitétel ideje alatt az gílandó bí­
ráló választmányhoz igftezdtt s a vá­
ros polgármesteri hivatalában be­
adandó felsbb«zé*n»k «M hely».

Debrecen, 1W2 novMMF M 2$.
«Mka'Mnml,
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Eladó ház
a városban,

a p áchoz közel, 4 Moháé utóul 
modern lakással. Csak komoly 
vevővel tárgyalok.
Czim a kiadóhivatalban.

SZIKEK ANDKÄS 
elsőrendű nri- ésegyenraha 8zs- 
Msága angofgFapJuszövelakísiw- 
klÉsegíöfinjftazatlsapkaKraWáfa 

Szent Anna-utca 1. szám 
Telefon szám Ä09.

*■■■■■«* vasat, reset ésfl S’ mindennemű fé-
uuuUM
w ««■■■■■ Kováosetaaak
használhatót becserélek. Nagyobb

SIEM EütVJS-lL llö.
l'e.efun szám 6—86

Házasság céljából is­
meretség hiányában — 
gazdálkodást kedvelő, 

komoly, józan fiatal 
ember megismerkedne 

28—30 év körüli szeré­
nyebb hajadon vagy 
özveggyel, gazdálkodó 

családból, hol a. gaz­
dálkodásban bó tapasz 
illatait gyümölcsöztet- 
hetné. Lehet vidéki is. 
Levelek „Búzavirág je 
Jigére a kiadóhivatalba 
küldendők. 2251

„Teréz 27." Legyen jó 
a fénképet a kívánt 
címre küldje vissza. — 
________________ 2252

Jeligés levelek. öz> 
vegy, Megértjük, Élet­
képes üzlet, Kölcsön, 
Unatkozó, Biztosítók, 
Komoly nő, őszi álom, 
őszi rózsa, Tisza, Ár­
va leány, Izzó szere­
lem, Előkelő, Tanítónő, 
Boldog otthon, Házas­
ság, Jobb módú. Hiva­
talnok 35, Jó cserét: esi 
nál, Építész, Diszkré­
ció, Pontos, Mérlegké­
pes, Géplakatos, Gyógy 
szerész jeligére levél 
van a. kiadóban. 21

Villamos szakmába 
vágó legkomplikáltabb 
munkát készít, javít, 
berndez és a legolcsóbb 
napi árban szállít izzó 
lámpákat és minden­
nemű villamos felsze­
relési cikkeket. Föld­
vári Debrecen I. elek­
trotechnikai gyár, Szé­
chenyi utca 55. Tele 
fon szám 168. 48

Fehérnemű varró és 
tanuló leányok felvé­
tetnek Berkovits, Tö­
rök Bálint utca 2. 2087

Rákóczi utca 3. sz. 
alatt rózsakrumpli, — 
bab és sütőtök kicsiny 
ben és nagyban kap­
ható. __ 2211

Vidékre vagy lányá­
ra. elmegyek magános 
úrhoz házvezetőnőnek. 
Cim a kiadóban 2191

Hcncserafe plüsch.j. 
szövői, bőrvászon divá 
nyok, matrácok készen 
kaphatók. — Debro 

czenszky kárpitos, — 
köz 2180

Üzletbe ajánlkozom 
női pongyola, bujz <’s 
gyermek ruha, kint var 
ráséra, gyorsan és pon 
tosen, szolid árak mel­
lett* Cim a kiadóban. 
________ ________2053

Zongora hangolást ja 
vitást ^mindenféle szín­
re poHttawást elvállal 
Liska, E&jaten 27. 1839

Jómengnlft fuszeruz 
üzlet helyen
elu fázis-«Swfirtt, á tadó. 
Cim a kiadóban. 2227

Bútorozott különbe- 
laratu utcai 3 ablakos 
szoba fő ut közelében 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 2278 

Két szoba, konyhás 
lakásom elcserélném 
ugyanolyanért Cim a. 
kiadóban. 2285

Nagy Gyuláné var­
rodáját Simonffy utca 
54. alól Péterfia 2. alá 
helyezte-________  2282

Horgolt és kötött hol 
mik legolcsóbban és 
leggyorsabban, Péterfia 
52 alatt készülnek 
________ ______  2294

Bútorozott szoba két 
izr. fiatalembernek ki­
adó. Cím a kiadóban. 
________________ 2295

Elcserélnék egy szép 
kis szobát, Csillag utca 
69^ keresztépület. 2959 

Háztartásban önálló 
egyszerűbb nő állandó 
alkalmazást aJál. Ká- 
roiy Ferenc József ut 
8. ■2247

Jó házikoszt, házon 
kívülre is kapható Pa­
csirta u. 54. balra pin­
ce Szepessynél. 2221 

Egy üzléthelyiscég ki 
adó Diószegi utón. Ér­
tekezni Szív utca 18.

Magasbért, lelépésj 
dijat fizetek egy-két 
szobás lakásért- Bank­
bizományos jeligére ki 
adóba. 229 

Ismét megkezdődött 
az olcsó almavásár Zu- 
gó u. 4. 2230 

Egy szoba, konyhá.s 
lakásomat, átadom an­
nak, ki a benne levő 
kevés bútoromat meg­
veszi. Cim a kiadóban. 
_______________  2263 

Hallói Privát házak! 
ki akar olcsó hentessel 
disznót öletni? Cim 
Zsák utca 5. Ormós Ge 
za.2271

Gerébi telepen szoba 
félkonyha 152 négyszög 
ól telekkel azonnal át­
vehető 150 ezer 
náért. Bővebbet. 
56. Tarr iroda.

Nyulbört 550 koro­
náért veszek Daraboa 
utca 9. hátul. 1873

Mindenes nő házas­
párhoz felvétetik Vár 
utca 8. balra. __ 2277 
^Utazók ós helyi ügy­
nökök füszerszakmából 
felvétetnek Csillag utr 
ca 49. _ 2291

Veszek 115 hosszú 45 
széles kézimunka fu­
tót, 12Ö átmérőjű kerek 
teritőt file csipkével. 
Nagy Gyuláné, Péter­
fia a 2283
Simonyi utón Vilmos 

császár körúton vagy 
ezen a környéken la­
kást keres gazdasági 
akadémiai hallgató. — 
Címet kérem a kiadó- 
hivataliba leadni. Köz­
vetítőt jól dijjázok.

■________ 2289
Bejáró főzőnő, jó fi­

zetéssel felvétetik. — 
Cim a kiadóban. 2274 

iselejtezett (leveleidet 
mindenféle makulatú­

ra papirost — magas 
áron vásárol Alföldi 
papirkereskedés, Hu­

nyadi utca 17., udvar­
ban; _ 2288

Szárazdadát keresek 
3 hónapos és 2 éves 
gyermekeim mellé. Pi­
ac 6. sz. I. 2266

Modern 6—7 szobás 
házat keresek megvé- 
tlre. Ajánlatok Fóldbir 
tokos jeligére a kiadó­
ba.  2260

Egy fütő központi fü 
főshez felvétetik Kos­
suth u. 33. 2257

koro- 
Piac 
2269

Kflünö pianinót hat 
hónapra bérbe adnék. 
Cim a kiadóban.— 2261

Varrni mennék ház­
hoz javításra is. Cim 
a kiadóban.

főzőnö •
2250

Bejáró főzőnö • úri 
házhoz ajánlkozik. Ba- 
riné, Lorántffy utca 13. 
_______________ 2255

Keresek egy erős fa- i 
szánkát és egy 
vágót. Bódogh 

rászda. Piac-utca

500 ölnyi beltelek, 
kuttal. esetleg pince­
szobával kiadó. Értekez 
hatni Poroszlay ut 10. 
délutánonként. 1783

Ké» szobás lakásom 
elcectelnéDJ három szo­
bás lakással. C:m a ki­
adóban______ 20

Két hét alatt szabni 
tanítok, könnyen elsajátít. 
haló módszer szerint. — 
Pásti-utca 2. sz. H. emelet 
ajtó közép. ■ 1823

Michel katalógus —- 
1923-ra megérkezett — 
„Bélyegotrt’hon' 
kert utca 14.

Egy csinosan bútoro­
zott szoba kiadó Fara­
gó utca 23/2245

Bútorozott szoba gar 
zon űriemben- réz íré 
főtér közelében kiadó 
Cím h kiadóban. 2236

Karácsonyig fénykép 
nagyítások, menyasszo 
nyi. családi és minden 
nemű fényképek u leg­
jobb kivitelben és « leg 
olcsóbb napi arakon ké 
szülnek Burg „Adria.“ 
fénykép termében — 
Szent Anna utca 5. sz.

2232
Üzlethelyiség üresen’, 

vagy hentes berende­
zéssel azonnal átadó. 
Cim a. kiadóban. 2214

Ingyen kvártélyt — 
adok annak, aki tíz­
ezer koronát kölcsönöz 
jó házi kosztét is adok 
Cim a kiadóban. 2224

Féregmentes kvár­
tély kapható férfiak 
részére. Cim a kiadó­
ban. 2254

Kerestetik bárhol — 
azonnali megvételre 50 
—60 hold föld. Levele­
ket „Termés“ jeligére 
kérek. _____ 2215

Házi kosztra iparos 
fiatal emberek felvéget 
nék Kossuth utca 39.

_ _______ ' 2158
Mosónő és konyha­

leány felvétetik a siket 
némák intézetében. — 
______________  2209

Takarítónőt keresek 
reggeli órákra. Benn­
lakó mindenest könyv 
vTk Jókái 9-R_2253

répa- 
cuk- 
9.

2281
Bejárónő elsej-re fel 

vétetik. Nagy Gézáné- 
nál, Darabos-utca 21.

2287
Vadász kutyám nagy 

felér és barna . foltok­
kal, nőstény elkóborolt 
Megtaláló kéretik haza 
adni. Farkas tápinté­
zeti gondnok kollégium 
_• . _____ - 2279

Házmester lakást ke 
rés, rendszerető magá­
nos asszony. 
z3 Munkás 
iroda.

Elveszett f. 
reggel a Pavillon lak­
tanya környékén egy 
kis Dósa zsebóra, a 
megtalálót értékén fe­
lül díjazom. Szent An­
na 24. 2225

Trágyát keresek meg 
vételre 4 szekérrel. — 
Ajánlatot kérek 
rántffy u. 12.

Kifutó leány 
tik Széchenyi 
ügyvédi iroda.

Mindenes szakácsnő 
azonnal felvétetik. —• 
Ugyanott sütőtök van 
eladó. Pavillon lakta­
nya. (Ka.ntin,.)_^46

Gyáriszolga és na-, 
gyobb munká.slányok 
ió fizetéssel felvétetnek 
Teleki utca. 100. 2242

Kölcsönt keresek 100 
—150 ezer koronáig ma 
gas kamatra, biztosít­
va. Ajánla;4ok.at „Jöve­
delem“ jeligére kiadó­
ba. __ 2242

Ügyvédjelölt bútoro­
zott szobát keres dec. 
1-re. Cim a kiadóban.

2226
Hentes és mészáros 

iparom gyakorlásához 
pénzes társa* keresek, 
— szakképzettség nem 
szükséges, a pénzét ma 
ga kezelheti. Cim a ki­
adóban. 2235

Miklós-u. 
közvetítő

hó 26-án

Lo- 
2231 

felvéte- 
u. 10.

2237

Eladó jó forgalmú fü 
szerüzlet, italméréssel, 
villamos megállónál. — 
Cim a kiadóban. 2167

Fodrászüzlet bereade 
zés, jó karban levő ol­
csón eladó. Nyíl utca 
89, • 2239

Egy plüssel bélelt té­
li kabát eladó. Varga 
utca 12- szám.____2265

Eladó 20 m. kókusz 
futoszőnyeg Piac u. 6- 
szám, I.__ _  226*'

Eladó elegáns női ‘ 
hajtó és' többféle uj éé, 
használt kocsik (Neu-, 
iänder kocsigyár, Er­
zsébet u. 28.) . 2264 '

Eladó 5 mázsa p<A j 
rósz szén- Cim a kiadó; 
ban. 2262

Kocsi, könnyű és egy 
féderes tajiga, teljesen 
jókarban eladó. Víg­
kedvű Mihály-u. 10. sz.

2284
Eladó Zöldfa utca 11 

számú ház. Értekezni 
lehet Zöldfa utca 7. sz. 
alatt- 2259

Eladók: gyönyörű há 
lószobák, spanyolfal, 
hencserek, gyermekko­
csik, Íróasztalok, sodro 
nyok, thonotszékek, 
hintaszék* butorraktfer- 
ban Hátvan utca 34. 
Asztalos tanulók felvé­
tetnek. 2217

Egy 100 kilós prima 
ártány lábán vagy kitf 
hasítva eladó. Honti i 
utca 24-b. Bauer telep.

‘  2243!

■

í;

Lágy ólmot bármily 
mennyiségben vesz a 
kiadóhivatal.

Kifutó leány azonnal 
felvétetik. Czim a ki­
adóban.

£Ja

Füvész
2210

Újság kézbesítő asz- 
szonyok felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánst, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
L_ fielet,

Nyulbört veszek a 
legmagasabb napi áron 
Darabos-Utca 99., hátul 
............... ... ..............1873

Üres, használt üveg <• 
legmagasabb ánn veszek. 
Sí onlfv-u ca 56. 360

Kárpitos tanuló fel­
vétetik Magos u. 19. 
szám. 2147

Elvesztőt egy szegény 
árva leány 1 szürke 
gyapjupokrócot a vá 
góhidi villanyostól a. 
Homok téglagyárig, be­
csületei megtaláló kö­
nyörüljön meg e sze­
gény le.mjon. Cim a 
kiadóban. _ __ 2198

Kocsisok és gyári 
szolga jó fizetőssel fel 
vétetnek 
loo,

Biáró főző és takarí­
tónőt keresek elsejére 
jó díjazásért.. Piblinger 
százados méntelep, Bö­
szörményi ut- 2244

Szombat délután a 
diószegi utón elmaradt 
egy szeredás több hol­
mival, a megtalálói 
már tudjuk. Szivesked 
jen Szív utca' 18. szám 
alá juttatni, hol juta­
lomban részesül. 2248

Bútorozott szobát — 
vagy jobb kvártélyt ke 
rés egy jobb iparos fin 
inásodmagával — vagy 
maga, koszttal, vagy 
koszt nélkül. Cim Kos­
suth u. 73- sz.__  2222

Ügynök, aki szesz es 
bor Szakmaba már mu 
kodott és vevő körrel 
rendelkezik fizetéssel 
és jutalékkal felvétetik 
Áron Manó és 
utóda Reichmann 
mos, Széchenyi 

■22. sz.
Uj bort, ó bort ve­

szek a Hatvan-u. 2. sz- 
vendéglőben 1453

Kitűnő üzlethez me 
nekült férfi vagy nő 
társ 2—300 ezer korona 
tökével kerestetik. — 
Szaktudás nem szüksé- 

a kiadóhiva- 
16 

keresek ven- 
esdi leg jó

Társa 
i ViL 

utca
1932

Nagy vendéglő es 
szálloda, modern bérén 
dezéssel és felszerelés­
sel eladó és azonnal el­
foglalható — lakással' 
lakással együtt. Cím a 
kiadóban. _ ___  2290

Zongora, jo hangú, 
bécsi gyárn»anyu . ol­
csón eladó. Bethlen-u 
37. _____________  2275

Eladó 121 személyes 
fehér da masat ajuorral 
felszgott uzsona kész­
let, ugyanilyen törül­
köző, tölgy ín. íróasztal, 
barna bőrcsizma, frakk 
öltöny, férfi és 
hák és cipők. 
’Itta. 41b.

Eladó 2 drb 
egy nagy csiszolt tűkör 
Nációnál blokk tekercs 
papír, keskenyebb faj­
ta 200 drb . 1 nagy 300 
literes veresréz üst, 
katlannal, tímároknak 
megfelel. Bódcgb cuk­
rászda. Piac-utca 9.

2280
gra­
ve r 
2258

nói ru- 
Kandia- 

2273 
oval és

ges.

Társat 
déglőhöz, 
tu-izii-iiuésü fiatal füg 
gellen nőt kimérőnek

2161 Szappanos 22; 6

Eladó uj kutyás 
mofon lemezekkel 
utca 8. jobbra.

öt, rsotlog Hz q szén 
eladó, l'cleky-u. 62. sz.

2282
Föld eladó. fekete 

honink, tíz holdas a 
Sámsoni utón, ára egy 
millió kétszázezer ko­
rona és szőlő. Pataky, 
C.<=apo Jtca ia. kereszt- 
epulet 2293

Föld fekete homok 5Í 
katasztrális hold eladó ' 
város alatt- Dugovits 
Titusz utca 5.____ 2223

10 lóerős Clayton- 
Schuttlevort gőzkazán, 
tüzszokrényrepedés mi­
att, melj' szakember ál 
ial üzemképessé tehe­
tő — még ócskavas ár­
nál is olcsóbban, potom 
árért meegkapható. Bő­
vebbet Nagy Lajos iro­
dában Veres u. 9. 21!

Iparos és női varró­
gép féláron eladó. Szé­
chenyi utca 8. hátul.

2216
Hcrnokkert, Bujdosó 

utca 34. számú vendég­
lő kuglizoval termő sző 
lővel, melyben két háló 
szobe, konyha, két ven 
dégszoba, egyéb helyi­
ségekkel eladó. Vétel 
után a,adó. Nagy csa­
ládi lakásnak is meg­
leld. 2220

Eladó öiajutóben —< 
azonnal . beköltözhető 
egy szoba, konyha íe* 
lülépillete. Értekezni 

Deák Ferenc u. 10. ügy 
védi iroda. 2240

Eladó egy jókarban 
lévő nagyobb tornyos 
sparhelt Nagy, fodrász 
Iparkamara, Deák Fe­
renc u. 14._______ 2219

Eladó télikabát, há- 
romajtós tíükrósszek- 
rény, plüssdivány, —< 
gyermekágy, keményfa 
háló, heneser, konyha^ 
bútor. Széchenyi utca 
8- _ ______  _ 2233

Eladó egy sifon, füg­
gőlámpa, éjjeli szek­
rény, fotelek, konyha 
asztal és fésulködő tü­
kör. Szappanos 3., ud­
vari lakás, balra. 2-ik 
ajtó. _ 2292

Csillag-utca 5. sz. 
ház eladó. Tartalmaz 
4 szobát, 2 konyhát és 
a hozzá tartozó mellék­
hely i Bégeket- Értekez­
ni lehet osl árva- 
széfe»l, n és szó­
belileg, Nagy Ida óvó­
nőnél. Szív-utca 28.

H79
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